



龙年纪念币、纪念钞销售火爆

刚进入2024年,龙年纪念币就成为了“开年顶流”。1月3日晚上10时,龙年纪念币、纪念钞上线预约就被疯抢。根据央行公告,此次龙年纪念币、纪念钞全国发行数量分别为1.2亿枚和1亿张,面值分别为10元、20元,每人预约兑换纪念币、纪念钞的限额均为20枚和20张。当天,多个与之相关的话题连夜冲上热搜。不少网友直呼:“秒没!”“约不到,根本约不到!”

每年岁末年初,央行都会发行贺岁纪念币和纪念钞,以此来纪念中国传统文化和年节活动。这些纪念币和纪念钞以其独特的设计风格、精湛的制作工艺、吉祥的寓意深受广大市民喜爱,不仅可以用于个人收藏欣赏,还可以作为赠予亲友传递美好节日祝福的载体。

全民抢“龙”,也让龙年纪念币和纪念钞价格不断上涨。记者发现,目前在二手交易平台,10元面值龙年纪念币出售价依然在18元以上,20元面值龙年纪念钞则在50元以上,“一币一钞”组合套装甚至达到135元左右。

市民吴艳君由于错过了预约时间,只能通过二手交易平台购买龙年纪念币、纪念钞,“我怀孕4个多月了,宝宝的预产期是8月,所以今年的纪念币、纪念钞对我们这个小家庭来说有着特殊的意义,这也是我们送给小宝宝一份特别的礼物。”吴艳君告诉记者。

此外,还有不少市民看中的是龙年纪念币、纪念钞的升值空间。不过,有业内人士表示,龙年纪念币、纪念钞的溢价空间不会太大。原因有两点:一是近年来邮币卡交易日趋冷淡,二是龙年纪念币、纪念钞的发行量相对较大。市场供需稳定后,会回归至合理价格,不要盲目跟风。

此前,央行也曾公开表态,普通纪念币普制币总体定位于纪念和收藏功能。其可以与同面额人民币等值流通,但不鼓励流通;可以依法交易,但要避免炒作。

消费者购金热情高涨

近日,记者走访江门各大商场和品牌金店发现,各大黄金珠宝商纷纷推出折扣、返现活动,消费者购金热情高涨。随着经济不断修复以及居民消费力提升,黄金首饰产品的消费处于成长通道。最近一周,首饰金(纯度为99%或99.9%的黄金)价格小幅上涨,价格普遍在612元/克至642元/克区间内。

“不同价格主要对标不同工艺水平,工艺复杂的足金饰品,价格会更高些。”江门万达广场一家珠宝店的导购员告诉记者,近日店铺客流量较大,为喜庆过节、筹备节日礼前来挑选首饰的消费者占大部分。

据悉,2023年,国内、国际金价呈现持续上涨态势,屡创历史新高。2024年1月,中国黄金基础金价平均报481.1元/克,处在历史高位。伴随着金价一路飙升,消费者购金热情持续高涨。1月31日,世界黄金协会发布的《2023年全年及四季度中国黄金市场回顾与趋势分析报告》显示,2023年,中国国内金饰总需

求量达630吨,同比增长10%。

我国是全球最大的黄金消费国,居民钟情于购买黄金饰品、黄金钱币,投资金条等,以满足观赏、收藏、保值储备需求。2023年我国黄金消费量大幅增长,居民消费升温,对黄金需求增加。

在全球金融市场波动的背景下,黄金表现优于其他主要人民币资产,这也吸引了投资者关注。江门市永昌典当行有限公司总经理、中国检验认证集团珠宝玉石鉴定师余立斌告诉记者,与往年同期相比,黄金价格上涨了25%左右,2024年,黄金价格仍有继续上涨的可能。

余立斌认为,国际金价高跟国际局势紧张、美国疫情期间放水等因素均有关联。在海外主要经济体通胀有所缓解的背景下,欧美货币政策即将转向,宽松通道有望在今年打开,利空美元,这将给金价带来支撑。当前全球缺乏优质投资资产,黄金与其他资产相比仍有一定的投资价值。

低波稳健理财产品成“主流”

2月2日,银行业理财登记托管中心发布《中国银行业理财市场年度报告(2023年)》。报告显示,2023年理财产品整体收益稳健,累计为投资者创造收益6981亿元。其中,银行机构累计为投资者创造收益1739亿元;理财公司累计为投资者创造收益5242亿元,同比增长0.85%。2023年各月度,理财产品平均收益率为2.94%。

理财产品收益稳健,备受投资者关注。临近春节,多家银行和理财公司纷纷推出“春节档”理财产品和年终奖理财攻略,吸引投资者目光。记者梳理发现,今年春节前机构主推的理财产品主要以低波稳健为主,产品风险等级较低,投资期限大多为短期,产品投向以固定收益类居多。从收益来看,中国理财网显示,截至2月6日,面向广东地区销售,且处于在售状态的固定收益类理财产品共计有331只,其中,大多中短期产品的业绩比较基准在2.5%至3.6%之间。

除了理财产品,今年银行存款产品也十分吸睛。例如,华润银行推出新春开卡专属福利,三

年期存款年利率为3%,1万元起存。邮储银行推出龙年福利专场,20万元起存,三个月期存款年利率1.5%,六个月期存款利率1.7%,一年期存款利率1.85%。以100万元为例,1年期到期利息为1.85万元,比执行基准利率多3500元。华兴银行推出“春节专享”大额存单,20万元起存,5年期存款利率为3.45%,不仅利率比普通定存更有优势,而且能够全额或者部分转让,流动性更强。

虽说安全、稳健是投资者关注的重点,不过通过节前规划,避免“资金站岗”也值得关注。业内人士提醒,不少产品在成立前还有一个不短的募集期,节假日前夕理财产品募集期通常长达10天左右,计息日则均是节后的首日或后几日开始计息,投资者需要把握好计息时间,避免“资金站岗”问题。此外,投资者购买理财产品时,应认真了解产品的相关信息,不要盲目追求高收益,客观评估自己的投资能力和风险承受能力,选择适合自己的理财产品,不要盲目跟风,以免给自己造成损失。

备好金融『年货』春节理财『不打烊』

春节临近,“年味”渐浓。换新钞、买黄金、买理财产品是很多人迎新岁必不可少的“仪式”。1月份龙年纪念币、纪念钞的火爆上线,黄金市场的火爆销售热潮,各大银行推出多款优质理财产品,满足客户“长预期”财富增值需求。近日,记者走访多家商场、银行,了解市民置办“金融年货”情况。

江门日报记者 傅雅蓉 陈倩婷

延伸阅读

春节期间 江门多家银行调整营业时间

江门日报讯(记者陈倩婷)2024年春节将至,根据《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》,2月10日至17日放假调休,共8天。近日,记者从我市多家银行微信公众号上了解到,春节期间,银行将动态调整网点营业时间。为方便市民办理业务,记者梳理了春节期间江门部分网点的营业时间。需要注意的是,部分营业网点可能存在特殊营业时间,具体请以银行公布的实际时间为准。

工商银行江门分行

2月9日(除夕)至2月16日(年初七),所有网点不对外营业;

2月17日(年初八),部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00。

农业银行江门分行

2月9日(除夕)至2月15日(年初六)全辖网点不对外营业;

2月16日(年初七)和2月17日(年初八)部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00。

中国银行江门分行

2月9日(除夕)至2月16日(年初七),全辖网点不对外营业;

2月17日(年初八),全辖网点对外营业,均办理对私封闭式柜面和智能柜台业务,营业时间为10:00—16:00。

建设银行江门市分行

2月9日(除夕)至2月16日(年初七)全辖网点暂停营业;

2月17日(年初八)部分网点对外营业,仅办理个人业务(公积金业务除外),营业时间为10:00—16:00。

交通银行江门分行

2月10日(年初一)至2月17日(年初八),全辖网点暂停营业。

江门农商银行

2月9日(除夕)全辖网点对外营业,营业时间为9:00—14:00;

2月10日(年初一)至2月14日(年初五)所有网点不对外营业;

2月15日(年初六)至2月17日(年初八)安排部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00,具体营业网点明细详见“江门农商银行微生活”公众号。

邮储银行江门市分行

2月9日(除夕)至2月17日(年初八),辖内网点实行轮值制,每天均安排有网点对外营业。

广发银行江门分行

2月9日(除夕)营业时间为9:00—11:30;

2月10日(年初一)至2月17日(年初八),全辖网点暂停营业。

中信银行江门分行

2月9日(除夕),中信银行江门分行营业部对外营业,营业时间为10:00—16:00;

2月10日(年初一)至2月16日(年初七),中信银行江门分行辖内网点全部暂停营业;

2月17日(年初八),中信银行江门分行营业部对外营业,营业时间为10:00—16:00。

广州银行江门分行

2月10日(年初一)至2月17日(年初八),全辖网点暂停营业。

招商银行江门分行

2月10日(年初一)至2024年2月17日(年初八),各营业网点暂停对外营业。

民生银行江门支行

2月10日(年初一)至2月17日(年初八),全辖网点暂停营业。

浦发银行江门分行

2月10日(年初一)至2月16日(年初七),全辖网点暂停营业;

2月17日(年初八),江门分行营业部对外营业(仅办理个人业务),营业时间为10:00—16:00。

华夏银行江门分行

2月10日(年初一)至2月17日(年初八),全辖网点暂停营业。

光大银行江门分行

2月10日(年初一)至2月14日(年初五),全辖网点暂停营业;

2月15日(年初六)至2月17日(年初八),部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00。

台山农商银行

2月9日(除夕)所有网点对外营业至中午12时;

2月10日至2月13日(年初一至年初四)所有网点暂停营业;

2月14日(年初五)所有网点对外营业,营业时间为10:00—16:00;

2月15日(年初六)至2月16日(年初七)部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00。

2月17日(年初八)所有网点暂停营业。

开平农商银行

2月9日(除夕),除星光支行、赤坎华侨古镇金融服务站,所有网点对外营业至14时;

2月10日至2月13日(年初一至年初四)所有网点暂停营业;

2月14日至2月16日(年初五至年初七)部分网点对外营业;

2月17日(年初八)所有网点暂停营业。

鹤山农商银行

2月9日(除夕)所有网点对外营业至中午12时;

2月10日至2月14日(年初一至年初五)所有网点暂停营业;

2月15日(年初六)所有网点对外营业,营业时间为10:00—16:00;

2月16日(年初七)至2月17日(年初八),部分网点对外营业,营业时间为10:00—16:00。

江门市金融系统 开展检银企“春廉送祝福”活动 廉洁春联送祝福 风清气正迎新春



“春廉送祝福”活动现场。

江门日报讯(文图记者 陈倩婷)2月2日,在江门市金融工作局、国家金融监督管理总局江门监管分局、蓬江区人民检察院的指导下,江门市银行同业公会联合中信银行江门分行开展检银企“春廉送祝福”活动。

活动邀请了白沙茅龙笔制作技艺国家级非遗传承人张瑞亨现场泼墨挥毫。来自江门市金融系统及蓬江区人民检察院的党员们也围绕主题书写了一幅副充满传承清廉家风、蕴意美好的春联,如“风清气正国强民心安,气正人和春意美”“廉洁正直两袖清,吉祥如意年年好”“勤以持家家和万事兴,廉以养身身正百业旺”等。

金融风险防范化解工作事关全市经济社会发展全局。近年来,江门市金融系统扎实推进清廉金融文化建设,大力推进“金融+”共建模式,将清廉金融文化建设与党的建设相融合、与经营管理相融合、与行业自律相融合,多维度多形式传播清廉金融声音,讲好清廉金融故事、展示清廉金融形象。

本次检银企合力举办“春廉送祝福”活动,是我市持续加强清廉金融文化建设的一项重要活动。蓬江区人民检察院检察长苏劲光表示:“近年来,蓬江区人民检察院与各金融机构共同开展清廉金融文化建设,充分发挥检察职能作用,依法服务保障金融高质量发展,促进营造风

清气正的职业环境。本次活动将清廉文化宣传与民间传统文化融合,让清廉的风吹进千家万户,共同营造良好的金融生态。”

“春节是中华民族的传统佳节,也是‘四风’高发易发的节点,作为党员干部,我们更要守好心中的底线,只有真正做到清廉的‘清’,才能守住亲情的‘亲’。”中信银行江门分行行长陈冠羽表示。据悉,一直以来,中信银行江门分行高度重视清廉文化建设,2022年联合蓬江区人民检察院发起检银企党建会客厅活动,通过搭建党建共建新平台,把普法阵地和金融服务延伸到企业。

“在此次活动中,我们通过书写廉洁春联,深刻体会到廉洁自律对于党员干部的重要性,保持勤俭节约的生活作风是我们廉洁从业的重要保障。展望未来,中信银行江门分行将继续秉持廉洁合规的经营理念,把清廉金融文化建设作为一项长期、重要的任务来抓,不断加强员工清廉教育,营造风清气正的工作氛围。”中信银行江门分行纪委书记邓杰说。

江门市金融工作局、国家金融监督管理总局江门监管分局、蓬江区人民检察院相关负责人,以及江门市银行同业公会清廉金融文化建设工作委员会委员、各金融机构代表、企业员工参加活动。

金融知识进商圈

江门平安财险开展新春特色宣传活动

2月2日,江门平安财险联合江门平安各专业子公司开展“写春联、纳福字、赏音乐、迎新春”金融知识进商圈特色宣传活动,让消费者真正体验到“不一样的平安产险,不一样的暖心服务”。

辞旧迎新之际,伴着阵阵墨香,江门平安财险邀请到四位江门书法家到万达广场写字楼现场挥毫泼墨,写福字、写春联。一个又一个“福”字、一副又一副春联呈现在喜庆的红色纸上,活动中有老人、年轻人,还有活泼的孩子们,让大家更直观地体验传统文化。

活动现场气氛热烈,

(傅雅蓉 李结红)

江门人保财险切实做好防控鼠害工作 护航农业健康发展

近日,为落实做好台山市农业保险防灾减灾防控工作,保障农作物顺利收成。江门人保财险向辖内各镇(街)发放一批毒鼠药饵,共计180.6吨,惠及台山地区耕地约48000公顷。

据悉,鼠类破坏性大、分布广、繁殖快、生存能力强,喜欢啃食农作物,更会啃咬农田灌溉系统电线、管道等设施,严重影响农业健康发展。江门人保财险及时抓住春季鼠粮短缺的有利时机,投放毒鼠药饵,精准灭鼠。此次鼠害防控,既压实前期春季农田鼠害防

控工作,降低全年鼠害防治压力,更为2024年春耕备耕的顺利开展提供了坚实的保障。

农业保险分别有“保、防、救、赔”四个主要环节,除了大家所熟悉的事后“救”“赔”,事前“保”与“防”也是防控鼠害的重要工作。接下来,江门人保财险将不断探索更多防灾防损模式,主动协助各镇(街)开展各项农业防灾减损工作,坚持在“保、防”方面做加法,将灾前预防前置化,充分发挥农业保险支农、惠农、强农的作用。(傅雅蓉 谢宏彬)